



b 星期三 农历壬寅年三月初六





新华社北京4月5日电 4 月5日,国家主席习近平致电阿

选连任塞尔维亚共和国总统。 习近平指出,近年来,中 塞全面战略伙伴关系保持蓬 勃发展势头。两国政治互信

莱克桑达尔・武契奇,祝贺他当

牢固, 务实合作取得丰硕成 果。面对世界百年变局,双 方坚持相互尊重、平等相待, 携手推动构建人类命运共同 体,为维护国际公平正义作出 了积极贡献。我高度重视中塞 关系发展,珍视同武契奇总统

习近平致电祝贺武契奇

建立的良好工作关系和友谊, 愿同武契奇总统一道努力,加 强两国战略沟通, 巩固双方政 治互信, 拓展和深化各领域互 利合作, 引领中塞关系不断取 得新成果,造福两国和两国人 民。

彭佳学在指挥调度疫情防控工作时强调

【最果断最有力举措处置疫情 以更严密更精准机制管住风险

本报讯(记者徐展新)昨日, 省委常委、市委书记彭佳学在指挥 调度疫情防控工作时强调,全市各 级各部门要深刻学习领悟习近平总 书记关于疫情防控工作的重要论 述,认真落实党中央、国务院和省 委、省政府决策部署,毫不动摇坚 持疫情防控总策略总方针, 把政治 站位体现在务实措施、扎实工作 上,以最果断最有力举措处置疫 情,以更严密更精准机制管住风 险,全力打赢疫情防控硬仗。

汤飞帆、华伟、郑敏强、叶怀 贯、沈敏、张文杰、林坚、潘银 浩、许亚南、王顺大、林雅莲及朱 金茂参加。

上午,彭佳学在市应急指挥中 心与各区(县、市)及功能园区视 频连线, 部署做好疫情防控工作。 他强调, 当前疫情点多面广、形势 严峻,管住风险是硬道理,要严格 落实"七大机制"和"五快循环" 要求,加强全市资源力量的统筹, 全面布控、周密布防,坚决阻断疫 情传播链条。要聚焦集中隔离点这 个关键部位,不折不扣落实规范性 建设要求,全面升级安全管理措 施, 充实专业工作力量, 严格执行 人员闭环转运机制,坚决杜绝任何 一个风险外溢。要聚焦货车司机这 个重点人群,把加强管理与暖心服 务统一起来,坚持静态管理、过程

管理、源头管理相结合,建立健全 高速卡口、注册主体、居住社区、 货主单位、重要路段等全链条全要 素闭环管理服务机制,确保既管住 风险、又畅通物流。要聚焦高速服 务区这个重大风险点,按照从严从 紧的要求,研究制定专项工作方 案,坚决堵塞管理漏洞,防止风险 传播放大。要严格落实农贸市场、 大型商超、加油站等重要点位的防 控措施,加密工作人员核酸筛查频 次,确保万无一失。要坚持"三 情"联动,及时发布信息,主动回 应关切,凝聚同心抗疫的正能量。 要总结推广各地在疫情防控工作中 创造的好经验好做法,滚动排查、

及时整改短板弱项和风险隐患, 优 化完善防控措施, 在实战中不断提 升防控能力和水平。

下午,彭佳学赴余姚市新冠 肺炎疫情联防联控指挥部,研判 会商疫情形势,检查指导防控工 作。他强调,要科学系统剖析疫 情传播链条,争分夺秒做好流调 溯源工作, 快速准确锁定密接、 次密接和时空伴随人员,确保第 一时间管控到位。要聚焦重点、 下沉一线,全方位地毯式排查风 险点、放大器,做到全面管住、 彻底管牢。要严肃查处逃避检 查、隐瞒谎报行程等涉疫违法行 为,切实维护抗疫大局。

本报讯(记者成良田 易鹤) 昨晚,市 疫情防控工作视频连线会议召开。市委副书 记、代市长汤飞帆在会上强调, 当前我市疫 情形势依然严峻复杂,要把疫情防控作为头 等大事,按照市委的工作要求,严格落实 "七大机制"和"五快循环"要求,发扬连 续作战精神, 认识再提高、责任再压紧、措 施再落细,坚决打赢疫情防控阻击战,全力 守护群众身体健康和城市安全有序。

在听取各区(县、市)和有关功能园区的 情况汇报后,汤飞帆指出,连日来,面对疫情 的大战大考,市、区两级应对迅速,措施有力, 疫情应急处置有序有效。当前,我市疫情点多 面广,"外防输入、内防反弹"压力持续加大, 要克服厌战情绪,咬紧牙关、严防死守,与时 间赛跑,与病毒赛跑,迅速果断处置疫情,发 现一起扑灭一起,将疫情风险控制在点上,坚 决阻断疫情传播链条。

汤飞帆强调,要严格落实主要领导带班 制度,主动靠前指挥,坐镇一线,保持应急 指挥体系持续高效运转,确保防控政策、要 求、指令及时准确传达落实到基层一线。要 科学配备防疫力量,推动防控资源和力量向 基层下沉,妥善安排工作时段和任务,让一 线抗疫人员得到必要休整,确保大家身心健 康和安全。要加强隔离点管理, 统筹抓好 "硬隔离"和"软服务",有序组织、严格管 理、强化服务,加大对隔离点人员的人文关 怀和服务保障力度。要强化高速公路服务 区、货车司机管理服务,严格落实服务区各 项防控措施,加大消杀频次,消除疫情传播 风险。要把加强对货车司机的管理与暖心服 务统一起来,确保既管住风险、又畅通物 流。市两会召开在即,要统筹安排人员,及 时补位、无缝对接,确保两会期间各地疫情

防控工作措施不弱、力度不减。 华伟、沈敏、王顺大及杨勇、朱金茂在 主会场或分会场参加会议。

快严准实 全力打好 疫情 防控战

我市要求关爱货车司机 有序保畅通

■以司机实际行程进行管控,不随意劝返 ■增设专门核酸采样点,缩短出报告时间

划定专门区域设立专用停车场

本报讯(记者张燕)昨天, 市疫情防控工作领导小组办公室 发出《关于进一步做好货车司机 疫情防控工作的通知》,要求加 强来甬返甬货车司机关心关爱服 务,有序保畅通。

首先要落实精准管控。各区 (县、市)和有关部门要强化源 头管理, 压实四方责任, 讲一步 加强来甬返甬货车司机全过程管 控,通过信息化手段和基层排 摸,精准落实相关疫情防控和健 康管理措施。

其次要保障运输畅通。要强 化高速卡口疫情防控力量,提高 货车司机核酸检测证明等查验效 率; 要根据货运车辆、司机的实 际行程进行管控,不能简单以车 籍地、户籍地作为限制通行的条 件,不宜随意劝返。严格落实来 自中高风险区域货车的点对点接 送,属地政府要做好兜底保障。 开辟货车高速卡口绿色通道,保 障应急物资运输车辆快速便捷通 行。严禁擅自阻断高速公路、普 通国省道干线公路、农村公路, 严禁防控措施简单化、一刀切。 各行业主管部门要优化通行证办 理流程,为货车司机办理通行证 提供便利服务。

【下转第5版①】



优化核酸检测模式,让点位"流动"起来,减少人员流动风险。昨天,移动核酸采样车再度开进北仓戚家 山街道联合工业园区。据介绍,这辆核酸采样车配有两名医务人员、一名街道人员、一名社区人员。采样车于 4日上午投入使用,至5日16时,已完成60多例货车司机的核酸采样。 (孙肖 曹琭 摄)

在3个高速口就近设置应急停车场 江北暖心服务货车司机

向每日多次往返货车发放通行证 象山查验货车顺畅高效

海曙镇海象山"三区"人员 最新核酸检测结果均阴

全市新增的7例阳性感染者中,6例为公路货运相关人员

本报讯 (记者陈敏 张凯 孙肖) 昨晚, 我市召开专题 新闻发布会,通报当前我市疫情 形势和防控举措。

3月14日至4月5日19时, 我市累计报告27例阳性感染 者,其中确诊病例23例、无症 状感染者3例、初筛阳性1例。

经市疫情防控专家组综合评 估,由于上述病例多在我市高速 卡口、交通场站、集中隔离点等 重点区域主动排查中发现,在全 市上下快速处置下,目前全市疫 情风险总体可控。昨天,海曙 区、镇海区、象山县对"三区" 人员完成新一轮核酸检测,结果 均为阴性。海曙区、镇海区已对 "三区"范围进行了调整,缩小了

管控范围。 4日、5日,全市新增的7例阳 性感染者,主要有三大特点:

一是感染对象相对集中。这7 例病例中,6例为公路货运相关人 员,包括集卡车司机、长途货车司 机、高速服务区加油站工作人员

二是病例轨迹指向明晰。经过 流调溯源,病例轨迹初步指向较为 集中,如高速出口、高速服务区, 特别是高速服务区内的餐厅、淋浴 室、厕所、加油站等场所。

三是疫情处置快速高效。疫情 发生后,各地第一时间启动应急响 应,迅速组织开展流调溯源、隔离 管控、核酸检测、环境消杀等工

当前,全市疫情点多面广、形 势严峻,为有效防控疫情,坚决阻 断疫情传播链条,接下来我市将采 取四大措施。

【下转第5版②】

踔厉奋发勇担当 凝心聚力促发展

宁波市政协五年工作回眸

99 善见市两

记者 何峰

栉风沐雨又五载,春华秋实硕 果丰。

这五年, 我们的国家, 如期全 面建成小康社会,向第二个百年奋 斗目标迈进;这五年,我们的城 市, 牢记习近平总书记的亲切关 怀、殷切嘱托, 地区生产总值从全 国第16位跃居至第12位。

乱云飞渡仍从容!

面对百年变局和世纪疫情,十 五届市政协以实干书写担当,着力 在加强思想政治引领中广泛凝聚共 识,在发挥专门协商机构作用中服 务中心大局, 在坚持双向发力中提 高履职质效,生动展现了新时代人 民政协的新样子。

学习开路,加强思想 政治引领

纲一举则群目张,源一澄则众

坚定正确的政治方向,是政协全 部工作的"纲"和"源",确保政协事业 行稳致远、坚守初心、继往开来。

五年来,市政协牢牢坚守党的 领导这一"圆心",努力擘画最大同 心圆。首次召开全市政协系统党的 建设工作会议,设立9个专委会分 党组,指导区(县、市)政协设立机关 党组、专委会功能型党支部,在重要 会议、重大活动中设立临时党组织, 推动政协党建"两个全覆盖"。

"加强思想政治引领,向身边

的群众讲好讲透讲活党史, 引导更 多群众树立正确的历史观、民族 观、国家观,引导各方面实现政治 上团结合作、思想上共同进步、行 动上步调一致。"2021年4月21日 下午,高新民企委员会客厅里不时 掌声雷动, 市政协党组书记、主席 徐宇宁来这里宣讲党史,100多名 委员和界别群众感受真理伟力。

除了这样的"主席讲堂",加之 "委员讲堂""处长讲堂""青年学 堂",构成四位一体的"初心讲堂", 交流观点,淬炼思想,凝聚起同心向 党、勇毅前行的奋进力量。

选择学习就是选择进步! 五年 来,市政协组织广大委员深入学习 领会习近平新时代中国特色社会主 义思想和习近平总书记关于加强和 改进人民政协工作的重要思想,把 学习党史同学习新中国史、改革开 放史、社会主义发展史、统一战线 史、人民政协史贯通起来,举办庆 祝中国共产党成立100周年等系列 活动,不断增进广大委员和界别群 众对中国共产党的政治认同、思想 认同、理论认同、情感认同,坚定 不移跟党走、携手奋进新征程。

五年来,市政协坚持建设"书 香政协",常态化开展委员读书群 "云端"联学,打造两级党组带头 学、两支队伍共同学、两级政协联 动学、线上线下同步学的多形式、 全覆盖读书矩阵, 开展各类读书活 动,进一步坚定理想信念、增强责 任担当、提升履职水平。

【下转第5版③】

▶ 今日推荐

同心守"沪" 数万医护八方驰援

德国和法国决定驱逐俄外交人员

今日市区空气质量预测:良

天气: 今天晴到少云; 东到东南风2-3级; 11℃-23℃ 明天晴到少云;偏南风2-3级